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ATA DA REUNIÃO REALIZADA NO PRÉDIO NDA CASA DE CÂMARA E 
CADEIA, ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 323/2023 DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDIRALDO ARLINDO DE FREITAS RAMOS, NO DIA ONZE DE 
OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS (11-10-2023). 

Ao dêécimo primeiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte e três, quarta feira às dez 
horas e onze minutos, foi realizada a reunião atendendo ao requerimento nº323/2023 
de autoria do vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos, para tratar sobre o 
fornecimento de água potável no bairro Morada do Sol. Participaram da Reunião: O . 
Vereador Ediraldo Árlindo de Freitas Ramos. Registraram Presença: Valdeci Luiz 

Fernandes Júnior - Diretor do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Mariana 

(SAAE); Roberta Alves Batista Vicente - representante do Bairro Novo Horizonte; 

ABERTURA: “Em nome de Deus e do Povo Marianense havendo número regime 1tal” 

O Vereador Ediraldo iniciou os trabalhos desta reunião, ato contínuo, solicitou que a 
secretaria fizesse a leitura do requerimento, em seguida direcionou a palavra ao Sr 
Valdeci Luiz que foi informando que no dia quatro de abril de dois mil e vinte e três, foi 

requerido pelos moradores uma visita técnica, realizada pela Casa juntamente com o 

SAÃAE para averiguar a situação, ressaltou que no dia a alegação do SAAE foi que as 

ruas não eram acessíveis para transitar caminhões. wma vez que os caminhões de 

material de construção transitam pelas mesmas vias, prosseguiu informando que foi 
indicado pelos moradores ao SAAE que instalasse caixas d'água próximo aos 
“predinhos”, Em seguida, questionou se existiria aleuma intermediação já realizada 
após a visita técnica que ocorreu no dia quatro de abri1. Pela ordem, o Sr. Valdeci Luiz 

comprimetou a todos e informou que referente a este pedido, no momento não estava 
inteirado sobre a situação, mas que após esta nova gestão, relatou que o Prefeito Celso 
Cota está preocupado com a questão da falta d'água, e que isto seria prioridade parea o 
governo, inclusive a região da Morada do Sol, que é uma região que infelizmente E 3uve 

problemas relacionados à invasão, inclusive onde passa as adutoras, desta forma, foram 

parcialmente furadas para abastecer as casas de invasões, resultado em uma perica de 

carga muito grande, e complicado o abastecimento. Prosseguiu informando que mesmo 
com este fato, sua equipe tem comparecido aos locais, solicitando encarecidamente que 

economizem água, informou que já houve situações de colocarem registros que são 

retirados ilegalmente posteriormente, sendo necessário o apoio todo o Poder Público. 
Relatou que já estão em processo de realizar o Proj:to da Regularização Funciária 
Urbana (REURB), disse que o projeto já estaria em cexecução. Frisou que a água 
destinada ao bairro Morada do Sol é proveniente de várias captações, como por 

exemplo, do bairro Morro Santana, do Dell Rey e do poço do bairro Jardim Santana, 
informou que irão furar um poço no bairro Morro Si ntana, onde estaria interligado ao 
reservatório no Rosário, com isto, seria possível remediar o problema. Com relação ao 

atendimento domiciliar não existe a possibilidade legal, pois o SAAE realiza 
atendimento em casas legalizadas e redes públicas, e em reservatórios só executam 
quando é para atender um maior número de pessoas. Outra atitude que tem tomado para 
remediar, são as manobras, mas que cada casa deveria ter seu próprio reservatório para 
suprir as necessidades no dia. Pela ordem, o Vereauor Ediraldo Ramos perguntou z2o Sr. 
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Valdeci Luiz se teria algum projeto de reservatório coletivo para atender ao bairro 
Morada do Sol. Com a palavra, o Sr. Valdeci Luiz informou que já existe um 
reservatório no alto do Rosário, com capacidade de um milhão de metros cúbicos, então 
o projeto do executivo seria traçar uma rota do poço do Bairro Morro Santana com a 
vazão de nove litros por segundo, com destino ao reservatório, que atenderia no mínimo 
dez mil pessoas. Pela ordem, o Vereador Ediraldo Ramos perguntou se também seria 
atendido o bairro Novo Horizonte. Com a palavra, o Sr. Valdeci Luiz respondeu que o 
bairro Novo Horizonte não estaria legalizado, dado que não há pagamento de IPTU, 
sendo assim necessário que o reurb para legalizar, estado legalizado o SAAE entraria 
com a infraestrutura, como rede coletora de esgoto e abastecimento de água, além da 
parte da drenagem que será executada pela Prefeitura. Pela ordem, o Vereador Ediraldo 
Ramos perguntou sobre a perfuração do poço artesiano feito no Morro Santana, se 
haveria uma previsão de funcionamento. Com a palavra, o Sr. Valdeci Luiz respondeu 
que já estaria em fase de licitação, e acreditaria que no próximo mês já estaria licitado e 
será homologado para execução da obra, o cronograma da obra de execução contempla 
a ligação do poço artesiano levando ao reservatório da rede de distribuição do bairro 
Rosário, então aliviaria o sistema de abastecimento de água. Com a palavra, a Sra. 
Roberta Alves disse que sabe a dificuldade do bairro por ser uma ocupação, e que em 
várias ruas tem-se problemas de acessibilidade, mas que diversos moradores ligam para 
solicitar caminhões de abastecimento mas não são atendidos, mesmo quando a rua 
comporta o acesso. Informou que gostaria de saber o porquê disto acontecer pelo fato 
de outros caminhões passarem, mas o da SAAE rejeita ir,. Em resposta, o Sr. Valdeci 
Luiz disse que sabe que a demanda é grande e que não está faltando água somente no 
bairro, mas que gostaria de atenção para com os moradores, além disso, buscarão 
formas de melhoria. Destacçou que até o momento tem sido mal vistos, julgados como 
invasão, que já fizeram o pedido do IPTU e a maioria já entrou com o cadastro, mas 
possuem dificuldade em suas solicitações. Enfatizou que não possuem assistência de 
água e que gostaria que não somente o SAAFE, tendo em vista que todos possuem o 
direito ao bem estar, como a Prefeitura solucionem o problema. -Disse que soube que a 
direção estava sendo trocada, mas que precisam de respostas, finalizando, agradeceu 
pela oportunidade cedida. Seguidamente, o Sr. Valdeci Luiz explicou que não somente 
no bairro Morada do Sol, como também no Alto do Santa Rita ocorre a questão da 
invasão, que a região é invadida e muitas vezes as adutoras estão furadas, sendo uma 
situação além do SAAE. A partir do mapa, mostrou como as ruas não possuem 
planejamento e destacou que todo o poder público está sensibilizado com a questão, 
mas que possuem dificuldade para atender a invasão, tanto no acesso, como na 
quantidade de caminhões pipa. Além disso, precisam prestar contas de tudo que é 
realizado no SAAFE, exemplificando a prestação de contas onde precisam sinalizar para 
onde estão levando a água. Informou que o Prefeito disse que ocorrerão as 
desapropriações necessárias, asfaltamentos e estrutura. Posteriormente, o Vereador 
Ediraldo Ramos questionou ao Sr. Valdeci sobre a possibilidade do SAAFE estar 
contratando um novo caminhão pipa para atender o bairro. O Sr. Valdeci Luiz 
esclareceu que precisam prestar contas sobre o que estão fazendo e que é difícil prestar 
contas sobre uma área que está crescendo desordenadamente. O Vereador Ediraldo 
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Ramos salientou que sabem que é uma área irregular mas que os mesmos têm o direito 
de ir e vir, já sobre a questão das invasões seria de responsabilidade do Ministério 

Público e não caberia ao SAAE. O Sr. Valdeci Luiz disse que sabe da dificuldade e na 

medida do possível tem fornecido água. Explicou que não é possível distribuir água 

durante todo o dia, sendo necessário que a população possua um reservatório. Disse que 
um problema sério é a questão do desperdício e estão intensificando a fiscalização 
nessas áreas, enfatizando a importância do uso racional da água. O Sr. Valdeci Luiz 
explicou que precisam controlar o consumo de água da população, fazendo a 

micromedição nas casas e que será essencial para o SAAE colocar hidrômetro em todas 
as casas, O Vereador Ediraldo Ramos questionou sobre a possibilidade de se fazer uma 
solicitação a Secretaria de Obras para que realizem o melhoramento do bairro, para que 

o SAÃAE possa atender a todos. O Sr. Valdeci Luiz disse que não poderia dar a - 

informação e que a Câmara deveria tratar com a Secretaria de Obras.. O Vereador 

Ediraldo Ramos disse que faria o documento solicitando duas estradas, garantindo o 
direito de ir e vir. O Sr. Valdeci Luiz informou que a situação estava avançada na 
REURB & que era uma preocupação da prefeitura. ENCERRAMENTO: Não havendo 

mais a tratar, em nome de Deus e do povo Marianense, o Vereador Ediraldo Ramos 

encerrou a reunião às dez horas e trinta e sete minutos. Para constar lavrou-se esta 

ata, que será assinada: 


